Klassenarbeit Nr. 3
Klasse: 
BFW03b
Fach: 
 Mathematik

Datum: 18.03.04
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Zeit: 
60 min
Hilfsmittel: Taschenrechner
Name:

Bitte nicht auf dem Aufgabenblatt lösen. Der Rechenweg muss nachvollziehbar sein.

Löse die Gleichung nach x auf.
1. 
a)
12x + 14 = 10x + 4

b)
23 – 8x = 3x – 10

c)
36x – 12x = 48 – 24
2.
a)
(2x + 3) + (7x - 4) = (12x + 1) + (3x - 3)
b)
2 – (3x – 2) = -12x – (2x + 2)

c) 
(-24x – (-24)) = (2x - 3) – (20x - 28)

d)
7x – 3(2x – 3x) = 9 – 2(3 - 7)
3.
a)
2x + 6a – 3x = x – a
b)
12(x - b) = 6(3b – 4x)

4.
a)
1 + 2x + 3a = 4a + 5x + 6
b)
24(x - a) – 12(x - 2) = 48(x + a -1)

5. 
a)
(2 - x)(4 - x) = 1 + x2
b)
(1 + x)(2 + 2x) = 2(3 + x)(4 + x)

6.
a)
(x + 1)2 = (x - 2)2
    
b)
(x - 2)(x + 2) = 4x +x2
7. Ein Autohändler hat 60 Fahrzeuge (Autos und Motorräder). Zusammen haben die Fahrzeuge 158 Räder. Wie viele Autos und wie viele Motorräder hat der Händler?
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8. 

Bonus: 
a)
2(a+b+c)2


b)
3(a+b)3
- Bitte nicht auf dem Aufgabenblatt lösen. Der Rechenweg muss nachvollziehbar sein.

Löse die Gleichung nach x auf.

1. 
a)
13x + 15 = 11x + 1

b)
21 – 6x = 5x – 12

c)
48x – 12x = 36 – 12

2.
a)
(3x + 2) + (4x - 7) = (10x + 2) + (3x - 2)

b)
12 – (2 - 3x) = -2x – (2x + 4)

c) 
(-22x – (-22)) = (4x - 5) – (20x - 24)

d)
12x – 3(3x – 4x) = 9 – 2(3 - 8)

3.
a)
4x + 5a – 5x = a - x
b)
6(x - b) = 3(3b – 5x)

4.
a)
3a + 2x + 1 = 5a + 6x + 7
b)
24(a - x) – 10(2 - x) = 6(x + 1 -a)

5. 
a)
(x -2)(x - 4) = x2 – 1

b)
2(1 + x)(3 + x) = (2 + 2x)(4 + x)

6.
a)
(x + 2)2 = (x - 1)2
    
b)
(x - 3)(x + 3) = 9x +x2
7. Ein Autohändler hat 50 Fahrzeuge (Autos und Motorräder). Zusammen haben die Fahrzeuge 168 Räder. Wie viele Autos und wie viele Motorräder hat der Händler?
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8. 

Bonus: 
a)
3(x+y+z)2


b)
2(x+y)3
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